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Η Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου (Ο.Σ.Ε.Ο.Κ.) 
εκφράζει την έντονη διαφωνία, δυσαρέσκεια και αγανάκτηση της για τις 
καταστροφικές συνέπειες που θα έχει για τις επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στον Κατασκευαστικό Τομέα η πρόσφατα ψηφισθείσα, 
από την Βουλή των Αντιπροσώπων, Τροποποίηση που αφορά στην προσθήκη 
του νέου άρθρου 11Β στον περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (βασικό) Νόμο (το 
οποίο εφαρμόζεται για υπηρεσίες και υπηρεσίες μαζί με αγαθά που παρέχονται 
μέσα στα πλαίσια κατασκευής, μετατροπής, κατεδάφισης, επιδιόρθωσης, ή 
συντήρησης οικοδομής ή οποιουδήποτε έργου πολιτικής μηχανικής), η οποία 
τέθηκε σε εφαρμογή από τις 09/03/2012. 
 
Πιο συγκεκριμένα, η υπό αναφορά Τροποποίηση, η οποία προνοεί ότι η 
απόδοση του Φ.Π.Α. θα γίνεται απ΄ ευθείας από τον πελάτη – λήπτη των 
εργοληπτικών υπηρεσιών / αγαθών (ο οποίος πρέπει να είναι υποκείμενο στο 
φόρο πρόσωπο και να λαμβάνει τις υπηρεσίες / αγαθά στα πλαίσια άσκησης ή 
για την προώθηση της επιχείρησης που ασκεί), δημιουργεί τεράστιο 
πρόβλημα ρευστότητας - η οποία αποτελεί ήδη ένα από τα σοβαρότερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Κατασκευαστικός τομέας - στις 
εργοληπτικές επιχειρήσεις.  
 
Επεξηγηματικά, με την πιο πάνω Τροποποίηση ενώ οι εργοληπτικές επιχειρήσεις 
δεν θα χρεώνουν και δεν θα εισπράττουν Φ.Π.Α. από τον πελάτη / λήπτη 
(συμπεριλαμβανομένων των δημοσίων αρχών) την ίδια στιγμή θα 
καταβάλλουν / πληρώνουν Φ.Π.Α. σε όλους τους προμηθευτές και σε αρκετούς 
υπεργολάβους τους, του οποίου θα αναμένουν την επιστροφή σε 
μεταγενέστερο και χρονικά απροσδιόριστο στάδιο.  
 
Επιπλέον με τα πιο πάνω, η υπό αναφορά Τροποποίηση δημιουργεί 
σοβαρότατα προβλήματα αναδιοργάνωσης των εσωτερικών διαδικασιών 
των εργοληπτικών επιχειρήσεων που σχετίζονται με το Φ.Π.Α.. 
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Η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ., αντιλαμβανόμενη ότι η ψήφιση της πιο πάνω Τροποποίησης, 
όπως τουλάχιστο έχει παρουσιαστεί, αποσκοπούσε στην πρόθεση για στήριξη 
της Κατασκευαστικής βιομηχανίας, η οποία τα τελευταία 4 χρόνια έχει πληγεί στο 
μέγιστο βαθμό από τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, απευθύνει επείγουσα 
έκκληση προς την Εκτελεστική και Νομοθετική Εξουσία – Υπουργικό 
Συμβούλιο, Υπουργό Οικονομικών, Έφορο Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, 
Βουλή των Αντιπροσώπων και Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 
και Προϋπολογισμού - όπως προχωρήσουν άμεσα στην επανεξέταση του 
θέματος και ταυτόχρονα στις απαραίτητες ενέργειες για απόσυρση της 
Τροποποίησης. 
 
Ως εκ των πιο πάνω, η Ο.Σ.Ε.Ο.Κ. έχει ήδη αποστείλει επιστολές, την 
περασμένη Παρασκευή 23/03/2012, προς όλους τους πιο πάνω Αρμόδιους 
Φορείς, με τις οποίες τους καλεί, άμεσα, σε συναντήσεις στις οποίες θα 
επεξηγήσει αναλυτικά τις απόψεις της, αφού δυστυχώς δεν της έχει δοθεί η 
ευκαιρία αυτή κατά το στάδιο διαμόρφωσης της Τροποποίησης και πριν 
την κατάθεση της στην Ολομέλεια της Βουλής. 
 
Τέλος, επειδή η Ομοσπονδία Συνδέσμων Εργολάβων Οικοδομών Κύπρου  
θεωρεί το θέμα ως εξαιρετικά επείγον, αφού η πιο πάνω Τροποποίηση 
οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια ακόμη περισσότερες εργοληπτικές 
επιχειρήσεις να τερματίσουν  / αναστείλουν τις δραστηριότητες τους με 
αποτελέσματα και η ανεργία στον Κατασκευαστικό τομέα να αυξηθεί με 
ακόμη πιο δραματικό ρυθμό, αναμένει την άμεση θετική ανταπόκρισή όλων 
των πιο πάνω Φορέων στο κάλεσμα που έχει απευθύνει.     
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